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Кейс «Спутниковая навигация» 

 

1. Как можно использовать спутники в ходе освоения Арктики? 

Приведите хотя бы два примера. 

2. Кратчайший морской путь между Европейской частью России и 

Дальним Востоком: 

а) Южный морской путь 

б) Северный морской путь 

в) Арктический мост  

г) Северо-Западный проход 

3. Сколько спутников нужно для определения местоположения в 

системах GPS/ГЛОНАСС? 

а) 1 

б) 2 

в) 3  

г) 4 

4. Высокоэллиптическая орбита отличается … 

а) высотой 35 786 км над уровнем моря 

б) расположением прямо над экватором 

в) большим соотношением высоты в апогее к высоте в перигее 

г) периодом обращения менее двух часов. 

5. Геостационарная орбита отличается … 

а) высотой 35 786 км над уровнем моря 

б) расположением прямо над экватором 

в) большим соотношением высоты в апогее к высоте в перигее  

г) периодом обращения менее двух часов. 
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Кейс «Таяние льда» 

 

1. Как называются российские арктические станции на дрейфующих 

льдах? 

а) «Арктика» 

б) «Северный полюс» 

в) «Аврора» 

г) ФГБУ НИИ НП 

2. Чему равна средняя продолжительность такой полярной экспедиции на 

дрейфующей льдине? 

 а) около двух недель, 

 б) около трех месяцев, 

 в) около года, 

 г) около пяти лет. 

3. Что может повлиять на скорость таяния дрейфового льда? Выделите хотя 

бы два фактора. 

4. В какой программe вы смоделировали процесс теплопереноса? 

5. Чему равны величины теплоёмкости воды и льда? 
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Кейс «Эффективный отражатель» 

 

1) Какой фактор может существенно влиять на производительность солнечной батареи? 

а) Время суток 

б) Магнитные бури 

в) Давление воздуха 

г) Температура воздуха  

 

2) Какой процесс происходит при использовании зеркального рефлектора? 

а) Солнечные лучи рассеиваются 

б) Солнечные лучи проходят через отражатель 

в) Солнечные лучи отражаются и концентрируются на емкости с водой 

г) Солнечные лучи поглощаются отражателем 

 

3) Каким образом солнечные батареи преобразуют солнечную энергию в электрическую? 

а) Через термический процесс 

б) Через фотоэлектрический эффект 

в) Через ядерный синтез 

г) Через химическую реакцию 

 

4) Какую геометрию должно иметь зеркало, чтобы сконцентрировать параллельный поток 

света в точку? 

а) Эллипс 

б) Парабола 

в) Гипербола 

г) Окружность  

 

5) Какой из перечисленных металлов обладает самой большой теплопроводностью? 

а) Алюминий 

б) Золото 

в) Медь 

г) Кремний 
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Кейс «Борьба с обледенением» 

 

1) Каким из перечисленных свойств обладает переохлажденная вода? 

а) Вещество находится в твердой фазе при температуре больше нуля 

б) Вода находится в жидкой фазе при отрицательной температуре 

в) Она, как и обычная вода, замерзает при температуре 0 градусов 

г) Переохлажденная вода не может существовать при нормальном давлении 

 

2) Что такое 1 калория? 

а) 4.2 Дж 

б) Количество энергии, необходимое чтобы нагреть 10г воды на 1 градус. 

в) 0.42 Дж 

г) Размерность энергии в системе СИ 

 

3) Как пассажирские самолеты избегают обледенения поверхности? 

а) Поддерживается определенная температура фюзеляжа 

б) Самолет покрывают специальным химическим составом  

в) Поверхность посыпают солью 

г) Самолеты специально летают на низкой высоте 

 

4) Как обледенение лопастей повлияет на ветряной генератор?  

а) Скорость вращения замедлится вследствие увеличения сопротивления воздуха  

б) Выработка энергии уменьшится 

в) Момент инерции ротора увеличится  

г) Все вышеперечисленное  

 

5) Что является причиной обледенения? 

а) Попадание переохлажденных капель воды на поверхность  

б) Плохо обработанная поверхность 

в) Столкновение теплого влажного воздуха на большой скорости с поверхностью 

г) Взаимодействие горячего воздуха с холодной поверхностью 
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